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Folketingets Kulturudvalg har den 1. juli 2022, efter ønske fra Jan E. Jørgensen (V), 

stillet mig følgende spørgsmål nr. 362 (Alm. del), som jeg hermed besvarer. 

 

Spørgsmål: 

Vil ministeren oplyse, om hun finder det problematisk, at organisationer, der sender 

frivillige til børnehjem i udlandet, ikke kan indhente børneattester på de personer, de 

sender afsted og dermed ikke ved, om de sender personer afsted, der tidligere har 

begået seksuelle forbrydelser mod børn, og vil ministeren i bekræftende fald oplyse, om 

hun vil arbejde for at ændre reglerne, så organisationerne kan indhente børneattester 

på de frivillige? 

 

Svar: 

Jeg mener, det er problematisk, at voksne er i kontakt med børn i længere perioder, 

uden at man ved, hvorvidt de tidligere har begået overgreb mod børn. Børn skal føle sig 

trygge, når de er i voksnes varetægt. Derfor har regeringen sidste år taget initiativ til 

og i år fået vedtaget, at domstolene kan idømme pædofile et udrejseforbud. Dette er et 

skridt i kampen for at beskytte børn mod seksuelle forbrydelser i udlandet.  

 

Der er allerede i dag krav om børneattester, når frivillige og ansatte er udsendt med 

danske organisationer. Udfordringen opstår, når en organisation ikke selv ansætter de 

frivillige, men blot agerer rejsebureau. Det er ikke ligetil at løse problemet med regler i 

den situation. Selv hvis vi lavede krav om børneattester for rejsebureauer, der 

arrangerer rejser til eksempelvis Cambodia, ville det være til at omgå ved at tage af 

sted på egen hånd. 

 

Jeg vil dog meget gerne se på, om der er mere, vi kan gøre. Derfor har jeg i første 

omgang bedt mit ministerium gå i dialog med nogle af de organisationer, der arbejder 

for at beskytte børnene. Hvis nogen har gode bud på den rigtige løsning, hører vi dem 

gerne. 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Ane Halsboe-Jørgensen 

Kulturminister  
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